

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 93.— Viernes 2 de Junio de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 25.

Proposiciones de ley

Iniciativas parlamentarias de Romeo

IV.

No menos importante que las que llevamos publicadas, es otra de las proposiciones de Ley, que el propio Diputado por Belchite don Leopoldo Romeo, piensa presentar al Congreso, la cual damos a conocer a continuación:

AL CONGRESO

El diputado que suscribe ruega al Congreso se sirva tomar en consideración la siguiente:

PROPOSICION DE LEY

Artículo 1.º Queda facultado el Gobierno para incautarse y explotar por cuenta de la Nación:

- Las industrias siderúrgicas.
- Las industrias mineras.
- Las industrias de alumbrado.

Artículo 2.º Podrá hacer el Gobierno uso de esta facultad, a título temporal, desde el momento en que el alza de los precios de los productos fabricados exceda del cuarenta por ciento sobre los que tenían antes de la guerra, y no sea producida por la elevación de las primeras materias empleadas en la fabricación.

Artículo 3.º El cómputo a que se refiere el artículo anterior, será hecho restando del alza de precios, el alza que hayan tenido las primeras materias.

Artículo 4.º Siempre que el Gobierno no se incaute de una explotación industrial, abonará a los accionistas un interés de cinco por ciento sobre el tipo de cotización del día de la declaración de guerra, aumentando en un veinte por ciento, es decir que si las acciones estaban a 110, servirá de tipo 132.

Artículo 5.º Cesará la incautación en el momento en que los precios recobren su normalidad.

Palacio del Congreso... de Junio de 1916.

LEOPOLDO ROMEO

Para encauzar su importancia basta fijarse en los asuntos que acomete. Las industrias siderúrgicas, las industrias mineras y las industrias de alumbrado, realizan misión de tanta transcendencia, que su funcionamiento anormal puede siempre ocasionar enormes dificultades a la vida del país, pero en estas circunstancias, sus inconvenientes serían tan graves que nadie dudaría en calificarlos de ruinosos.

Es sabido que en España existen, muchas zonas de mineral de hierro en varias latitudes de la Península, pues lo mismo se encuentran en la parte del Norte que en la del Mediodía. A espaldas de su producción y arranque se han constituido varias industrias de fundición ó Altos Hornos, que son las que suministran el hierro fundido, cada vez de mayor empleo en las construcciones y obras públicas y particulares. Sin embargo no existen fábricas de esa clase suficientes a consumir todo el mineral que se arranca de los numerosos yacimientos descubiertos y en explotación, y la prueba de ello, está en que la mayor parte del hierro en bruto de España se transporta a los mercados extranjeros singularmente a Inglaterra; desde los cuales lo recibimos en gran parte transformado en materia prima para distintas aplicaciones.

Pues bien, paralizado ó disminuido en proporciones aterradoras ese intercambio con el extranjero, por consecuencia del actual conflicto europeo, queda sola la industria siderúrgica española, que por una parte no fabrica lo suficiente para las exigencias nacionales, y por otra, ha elevado el precio de los artículos en tales términos, que representa una amenaza de muerte para el importante ramo de construcción y ha suscitado graves reclamaciones al Gobierno por parte de los constructores y personal de los gremios perjudicados.

Con las industrias mineras en general sucede algo parecido; ya hemos dicho, que las minas de hierro, que en gran número están en manos de Compañías extranjeras tienen paralizados sus negocios, varias que extraen otras clases de minerales carecen de capital para explotarlos, y algunas que pueden proveer de sus primeras materias a variadísimas industrias han elevado tanto el precio de sus géneros que hacen imposible su adquisición. Y sin embargo todos esos negocios bien explotados y puestos al alcance de los industriales españoles sin pretender hacerlos objeto de una explotación codiciosa, satisfarían en condiciones tolerables muchas de las necesidades del consumo nacional, que hoy se encuentran mal atendidas.

En cuanto a las industrias de alumbrado, bien puede decirse que están reclamando a voces la intervención del poder público.

No negamos que teniendo aquellas que funcionan a base de un consumo extraordinario de carbón, el exorbitante precio que este alcanza les ha creado una situación harto difícil. Pero como pretenden a toda costa que tales inconvenientes recaigan exclusivamente sobre el público, como éste en general se encuentra mal servido y exageradamente explotado, y como a pesar de esto, muchas de esas industrias amenazan con suspender ó suprimir sus servicios y esto causaría grandes perjuicios industriales a los negocios que

quien han de dotar de fuerzas eléctricas ó de gas esas empresas de alumbrado, y entorpecimientos graves en la vida de las poblaciones, parece obligado que todo ello fije la atención del legislador, para prevenir las contingencias de lo futuro.

No pretende el autor de la proposición, que la incautación de esas industrias por parte del Gobierno sea inmediata ni definitiva; pero tampoco quiere que a éste le cojan desprevenido los acontecimientos y se propone que quede autorizada esa incautación para cuando llegue el caso, impuesto por las circunstancias, y en condiciones tales que asegure la satisfacción de las necesidades públicas, que deben llenar, sin perjudicar los intereses particulares que habian de ser objeto de la expropiación temporal.

Todo lo cual es muy plausible.

V.

La quinta de las proposiciones con que cierra el programa y finalidad legislativa que se ha decidido a llenar el Sr. Romeo se refiere al deber que tienen los ciudadanos de contribuir a las cargas públicas en proporción de sus riquezas y a la inspección que incumba, al poder público, para evitar ocultaciones ó desigualdades y corregirlas severamente en estas circunstancias.

Dicha proposición es como sigue:

AL CONGRESO

El diputado que suscribe ruega al Congreso se sirva tomar en consideración la siguiente:

PROPOSICION DE LEY

Artículo 1.º Todos los contribuyentes, sea cual fuese el concepto por el cual contribuyan, están obligados a colocar en el lugar más visible de sus casas, predios, tiendas, fábricas, talleres, oficinas y domicilios, una tarjeta que será editada por el Ministerio de Hacienda y vendida en los estancos, en la cual constarán todos los datos referentes a la extensión, valoración, clase, tarifa y demás antecedentes necesarios para saber en todo momento si defraudan al Tesoro.

Artículo 2.º Serán castigados con multa de 100 á 25.000 pesetas, según la cuantía de la contribución que pagasen ó debiesen pagar, los que no cumplan lo mandado en el artículo anterior.

Artículo 3.º El ministro de Hacienda dará las órdenes necesarias para la impresión de esas tarjetas, que serán vendidas al precio de 25 céntimos, y estarán editadas en cartulina.

Artículo 4.º El contenido de esas tarjetas, que deberán estar firmadas por los interesados, servirá de declaración jurada para los efectos de la Investigación.

Palacio del Congreso... de Junio de 1916.

LEOPOLDO ROMEO

En esta proposición lo mejor que encontramos es la intención sana, y el recto espíritu de justicia que la preside.

No parece bien en efecto, que cuando los negocios públicos andan tan mal, cuando pesan sobre el Gobierno de la Nación carga tan abrumadora, que forzadamente se han de aumentar, cuando esto es indispensable que anda en resaca con su acción tutelar, a suministrar múltiples atenciones de la vida general del país, que ya no pueden ser resueltas como otras veces, por la iniciativa particular, los ciudadanos españoles no secunden esos esfuerzos, cumpliendo sus deberes cívicos con la puntualidad debida, y llegando hasta el sacrificio si fuese necesario.

Claro está, que esto es de esperar, siempre de un país como el nuestro donde la falta general de capacitación para actuar los ciudadanos en la vida pública, la suple con exceso, la buena fe de las gentes y el exaltado patriotismo de los españoles.

Pero con todo, a hombre tan experimentado como el Sr. Romeo, no podría ocultarse, que la mejor manera de inculcar a todos a que cumplan con la obligación sagrada de contribuir según sus fuerzas y riquezas, a las cargas públicas, es escribiendo precisamente en adoptar energéticas medidas de fácil comprobación que les hagan ver de una parte, que aquellas están aconsejadas por grave imperio de las circunstancias; y de otra que aquel que no las acate ó pretenda burlarlas, será severamente corregido.

Y aún así; añadimos nosotros, no serán pocos los casos frecuentes de intentos de defraudación, pues parece que hay contribuyentes enviados en tales prácticas, que en lo de aprovecharse burlando los derechos del Tesoro, llegan a los extremos más incomprensibles de contumacia.

Pero esto mismo, demuestra la razón que abona la proposición del insigne director de "La Correspondencia de España" y porque ha descendido en la misma, á detalles tan casuísticos, y si se quiere inquisitivos.

Así pues, pensamos que esa propuesta ha de ser bien recibida por el país, y más si se tiene en cuenta que complementa la labor legislativa que el señor Romeo se ha propuesto llevar a cabo; a saber obligar al Gobierno a que

impulse las principales industrias que han de servir para llevar las exigencias del consumo nacional en los principales órdenes de la vida, incautando-se de ellas para que sea seguro su funcionamiento, mientras duran estas aflictivas circunstancias mundiales que las dificultan, comprometiendo la vida económica nacional y exigir máximum de esfuerzo que deben prestar los hijos de España, para que la vida colectiva no se resienta y pueda el poder público, cumplir con más facilidad la árdua misión que estos críticos momentos le incumben.

Sentimos, según hicimos constar al empezar á ocuparnos en el comentario de las distintas proposiciones de Ley, debidas á la iniciativa del señor Romeo que nuestra evidente falta de competencia, no nos haya permitido hacer de las mismas el examen luminoso que merecen, así por su importancia, como por la agobiadora realidad que las inspira.

Creemos sinceramente que su ilustre autor ha querido prestar un buen servicio a la Patria ante la triste actuali-dad de las cosas; y que tanto el Gobierno como el Parlamento, vienen obligados á conceder á esa obra de iniciativa parlamentaria, una atención profunda y patriótica.

A nosotros, nos llena de satisfacción que un tan esclarecido periodista, ponga á contribución las dotes de su poderosa inteligencia y firme voluntad, para solucionar problemas tan hondos y de tan vital interés para España, adelantándose al grave curso de los sucesos.

A Sánchez "hermanastro" en "Noticiero Granadino"

El hecho de haber gestionado las representaciones oficiales y entidades de esta capital, cerca del señor Ministro de la Guerra, que destinase algunas fuerzas de las que regresan de Africa, á guarnecer á Almería, y la circunstancia de que el General Luque haya pensado que ese objeto puede llenarlo un batallón del Regimiento de Córdoba, si que inspirando la musa de "Noticiero Granadino" para vomitar las más violentas diatribas contra nuestra ciudad y sus habitantes.

En un principio, cuando lanzó sus primeras injustas acusaciones, poniendo en tela de juicio la sinceridad de nuestro cariño hacia Granada, tratamos de patentizar que el enojo del colega no tenía fundamento y por consiguiente que iba por malos derroteros al empeñarse en suscitarse recelos y enemistades entre ambas poblaciones, con la esperanza de que por el interés común que aconseja que las relaciones entre estas, ligadas por tantos intereses si quiera naciendo tan cordiales como lo son desde tiempo inmemorial, le hicieran acallar sus enojos.

Más como en su artículo del día 31 de Mayo, titulado "Perdone Vd. por Dios, hermano", nos injuria suponiendo que mentimos afectos no sentidos, y rechaza toda cordialidad de relaciones entre las dos ciudades declarándose Hermanastro de Almería, no podemos menos de tomar nota de esa actitud, pues no podíamos creer que en Granada existiera un diario capaz de tales excesos, sin que los demás lo corrigieran. No creíamos que esa fuera a opinión del pueblo granadino, que tanto comprenderá la sin razón de tan despectiva actitud, y á cuán distinto proceder le obliga su condición de capitalidad de la región oriental de Andalucía de que Almería forma parte.

Y en efecto, la misma prensa de Granada al rechazar otros cargos de "Noticiero" fulminados contra los Diputados de aquel país, reconoce implícitamente que nos asistía la razón al sostener frente a la opinión sustentada por ese periódico, que puesto que reconocía nuestro derecho á reclamar garantía nada tenía que quechamos en cara bajo el pretexto de haberse nos destinado un batallón de Córdoba, pues el que fuera esa fuerza ó otra la destinada, no dependía de granadinos ni almerienses, sino de la opinión del Ministro del ramo en orden á consideraciones patrióticas mas altas, que el interés local por respetable que este sea.

Vease lo que á tal propósito dice nuestro querido colega granadino "La Publicidad":

"Tuvinos, pues, la iniciativa de la exaltación, secundada y apoyada más tarde por periódicos, y lo recordamos sin enorgullecimiento, á los efectos de demostrar que la Prensa ha cumplido su deber estando vigilante y sobrio.

Ahora bien; la Prensa, las Corporaciones y los representantes en Cortes de la provincia de Almería, han gestionado del Gobierno que destinase á guarnecer aquella plaza un batallón del regimiento de Córdoba, recordando que ya estuvieran destacadas allí fuerzas del mismo; y á juzgar por los informes que publican los diarios de aquella ciudad, lo han conseguido con evidente ganancia, puesto que parece que irá un batallón, cuando las fuerzas que estuvieron antes destacadas, fueron dos compañías.

Con este motivo, se quejaba ayer un colega de que nuestros representantes

hayan observado una actitud pasiva, sin hacer nada para contrarrestar la presión de Almería, y en esto hay que fijarse antes de hacer el cargo, pues existen noticias de que las gestiones en ese sentido se han practicado; constándonos á nosotros que don Juan Ramón La-Chica labora en Madrid porque continúe en Granada el tercer batallón por lo menos, hasta que transcurran las fiestas del Corpus.

Lo que se ignora es, cuáles son los designios del Ministerio de la Guerra, en caso de ordenar el traslado del batallón; si es por espíritu de complacencia á las peticiones almerienses, ó por otros pensamientos de carácter esencialmente militar; y claro es que si estamos en este segundo caso, tropezaría con dificultades la gestión de nuestros valedores.

Procede, si el traslado del batallón pudiera impedirse por de pronto, que es á lo que se debe tender, estar alerta para en cuanto vayan á ser repatriadas más tropas, recabar que de ellas se designe la guarnición que el Gobierno crea que debe tener Almería, reintegrandó el batallón a Granada.

El asunto de la guarnición de esta plaza tiene además otro aspecto interesantísimo, que ni por un instante debemos olvidar los granadinos: el de alojamientos.

Todos sabemos las inquietudes que a cada paso surgen por no disponer de un nuevo cuartel de artillería; nadie ignora los esfuerzos hechos estos días hasta lograr en sitios diversos, alojamiento para todos los individuos que forman el regimiento de Córdoba.

Comprendamos de una vez que para conseguir nuestra aspiración de que se dupliquen las fuerzas de la guarnición de Granada, y desde luego para conservar seguramente las actuales, **Hacen falta cuarteles.**

Por lo visto los enojos de "Noticiero Granadino" son puramente personales además de infundados; de lo cual nos congratulamos sobre manera, por Granada y por Almería.

En su virtud lo mejor es no hacerle caso mientras no varíe de actitud. Sus ansias fratricidas lo tienen en situación lamentable. Lo sentimos y no es "jonjona".

¡Pobre Hermanastro! ¡Qué espantosa soledad!

EL SUCESO DE AYER

Un hombre muerto

A las cuatro de la tarde, próximamente, ocurrió ayer un suceso sangriento.

El hecho, según los datos adquiridos del público, y de algunos testigos presenciales con quienes estuvimos hablando, ocurrió de la manera siguiente:

Gabriel Vázquez Martínez, de oficio trabajador del puerto, había pasado las primeras horas de la tarde consumiendo copias en diferentes establecimientos de bebidas.

Ya bebido, se mostró provocativo con cuantas personas hablaba y encontraba á tres sujetos, uno de ellos conocido por Francisco "Carne de perro", se unió á los mismos, recorriendo algunos sitios.

Como á las tres de la tarde, Gabriel Vázquez, penetró con sus acompañados en la taberna que José Sánchez Giménez posee en el muelle viejo, próximo al cuartel de Carabineros; y una vez allí comenzó á insultar al dueño de a casa, con el que mantuvo serio altercado.

Francisco "Carne de perro" y los demás acompañantes de Gabriel Vázquez, también hacían coro con éste, provocando cuestión; pero la prudencia del dueño José Sánchez Giménez y la intervención de algunas personas, evitaron el encuentro personal.

A tal extremo llegó la actitud de Gabriel Vázquez y de sus amigos, que José Sánchez tuvo que abandonar el establecimiento, llegando aquellos á imponerse, por medio del terror.

Cuando á Vázquez y á los demás hubo de parecerle, salieron á la calle; y como recordaron que el hijo de José Sánchez, tenía otra taberna en la calle del Rosario, próximo á la Rambla de la Chanca, allí se dirigieron Gabriel y sus compañeros.

Apercibido José Sánchez Giménez que los borrachos iban á casa de su hijo con intención marcada de hacer lo propio que en su casa, hubo de adelantarse para prevenir á su hijo de que iban borrachos y que no les hiciese caso; pero pocos minutos habían transcurrido cuando penetraron en la taberna Gabriel y sus amigos.

Después de pedir unas copas, que les fueron servidas por José Sánchez Moreno, hijo del anciano que había sido maltratado primeramente, comenzaron á insultar al postor; y como éste les dijo que no quería disgustos y que en la calle estaban haciendo falta, Gabriel Vázquez dirigió á José Sánchez Giménez, padre del postor, y esgrimiendo una faca intentó agredirle.

Con el propósito de evitar disgustos y en defensa del padre, se arrojó sobre Vázquez, una hija de Sánchez, llamada María, y como la pobre muchacha no tuviera fuerza bastante para detenerle, resultó herida con el arma blanca que el agresor empuñaba.

Cada vez más furioso Vázquez, intentó por segunda vez dar una puñalada al anciano José Sánchez Giménez, llegando á ser tan apurada la situación de éste, que su hijo, dueño de la taberna, según tenemos dicho anteriormente sacó un revólver, con el que disparó un tiro en la cabeza á Gabriel Vázquez Martínez, que le hizo caer al suelo bañado en sangre.

Gabriel Vázquez, murió casi instantáneamente.

El agresor fué puesto á disposición del Juzgado, ingresando en la cárcel á donde fué conducido por el jefe de policía señor Illués.

Sobre la vida del muerto hemos obtenido los siguientes datos:

Gabriel Vázquez Martínez, mató en el Puerto de esta capital, hace diez años, á un trabajador del muelle, habiendo sido licenciado de presidio, hace cuatro años.

Era persona de malos antecedentes á juzgar por los informes que nos facilitan y según consta en el parte facilitado por la policía.

Poco rato después de ocurrir el sangriento suceso, se personó el Juzgado en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las diligencias propias en estos casos y ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Interesa saber á los contrabuyentes que el próximo día 31, termina el plazo voluntario para el pago del primer semestre de los impuestos por inquilinato, patentes, carruajes de lujo y coches de plaza.

La farsa catalanista

Los espíritus pusilánimes están alarmados desde hace algunos días por los violentos separatistas que corren en Cataluña. Cambó y sus secuaces vuelven con más brío que nunca, con más desvergüenza que nunca; al socorrido tópico de la nacionalidad catalana.

De creer á estos cínicos señores la integridad de la Patria está actualmente en un momento de crisis aguda. De la pobreza española; del árbol sediento de nueva savia se desprenderán pronto varias ramas para vejetar aparte con vida y personalidad propias.

Pues no hay que asustarse, caballeros! Los que conocemos las maniobras de la "Lliga regionalista" no podemos por menos que sentirasco hacia los soberbios explotadores de un pueblo, pero mayor indignación nos produce la conducta de gobernantes ineptos que con sus concesiones y sus miedos ridículos y absurdos, fomentan la ambición desmedida de los hambrientos lobos del Principado.

Es preciso que el pueblo español sepa perfectamente lo que significa la "Lliga regionalista".

El progreso industrial y comercial de Cataluña y más aún el de Barcelona, atrajo sobre sí la mirada de unos cuantos vividores que no desmintieron su carácter mercantil de catalanes, pensaron en hacer un nuevo y estúpido negocio: el de levantar una vez más la bandera separatista. Era un asunto bonito. Cataluña, cuya historia está llena de sangrientos episodios por adquirir su ansiada independencia, seguiría indudablemente esa bandera y en la hora del triunfo cada socio obtendría un tanto por ciento.

Y como el centralismo español, rémora constante de todo estímulo, por sus anomalías y políticas sucias, irritaba á los catalanes ansiosos de progreso y de riqueza, bien fácil les fué á los separatistas, el decir al pueblo: Puesto que España es patrimonio de gobernantes sin otro ideal patriótico que el de satisfacer sus egoísmos insanos; puesto que el gobierno de la nación nos pone trabas en nuestro impulso de prosperidad, recordemos nuestra historia y seamos independientes.

¡Atendió el pueblo este grito? Aquí está precisamente el equívoco. Los que no tienen más credo que el de la palabra "negocio"; los negociantes; los usureros; los orgullosos, los soberbios, los estúpidos, fueron al instante "catalanistas". Los hombres de carrera; los que llevan la cabeza sobre los hombros para pensar juiciosamente y el borrazón en el pecho para llevar un tesoro de nobleza, de nobleza y de lealtad genuinamente españolas, esos si quisieron siendo "catalanes", esto es, amantes de lo suyo, trabajadores, estucosos, cultos, pero españoles siempre libre todas las cosas.

Acaso son separatistas todos los catalanes? De ningún modo. A la serie de vaciedades dichas en el banquete de la "Unidad Catalana"; á las declaraciones expresas en París por los catalanistas, asegurando que á la futura conferencia de la paz asistirán representantes de la nacionalidad catalana; á los xabruptos antipatriotas lanzados en Perpignan y Marsella, ha contestado Barcelona organizando un acto de protesta energética y de adhesión á la madre patria.

Y es notable que los elementos revolucionarios, los más furibundos enemigos de la monarquía, son en este caso los paladines de la causa española; los que están dispuestos á defen-

der con su sangre la integridad nacional porque ellos lo han dicho—sea cual fuere el régimen, república ó monarquía, lo primero es conservar la unidad de la patria y no consentir soberbias desmembraciones.

La infamia urdida por los separatistas ha sido desenmascarada. La vibran la palabra del jefe de los radicales, arrojado en pleno Congreso el antifaz cobard de los catalanistas, quedando demostrado que esos grandes "prohombres" escupen sus bilis en las pantomimas de casa y en cambio en el Congreso, se llaman sus labios blasfemos por miedo á la majestad suprema de la soberanía nacional, encarnada en los diputados de las regiones españolas.

Si los gobiernos no atienden las demandas justas de los catalanes; si no actúan acertadamente ¿por qué no los combaten desde la tribuna del Parlamento? Entonces España, unánime, aplaudiría á los diputados regionalistas.

¡Ah! ¡Por qué! Porque mayores sociedades que en el gobierno de Madrid, se cometen en el gobierno de la Mancomunidad de Barcelona. Y con mayores agravantes. Porque si el bolín español se lo distribuyen sucesivamente los partidos turnantes— el bolín catalán lo disfrutan todos á un tiempo; conserva frutos y liberales de todas las disidencias; autonomistas, elementos heterogéneos sin ideales, sin aprensión; lobos de una misma camada: ¡la "Lliga Regionalista"!

Afortunadamente hay en España quienes sepan sepultar después de desenmascarada, la farsa separatista. Y con una estocada á fondo: práctica, de cisiva.

La Cámara de Comercio de Zaragoza ha propuesto, ó va á proponer á sus similares de toda España, la adopción de medidas radicales con relación al mercado catalán.

Aquí duele: En cuanto esto fuera un hecho, posible sería que el amigo Cambó pensara en que los catalanes son unas temibles fieras cuando se les toca á un "negocio".

Y si ellos descubren el juego como lo han descubierto los españoles.

Enrique NOGUERA.

Villamediana

Galán, poeta, de alma enamorada, no halló su amor desdenes ni rigores, logrando de las bellas los favores y siempre la victoria en su jornada.

De mil escuallas le salvó su espada, sin miedo á desafiados renidores, y soñando horizonte á sus amores puso en el mismo trono su mirada.

Tanta ambición originó su duelo y herido el pecho por traidora mano bañó su sangre el cortésano suelo;

que fué sueño atrevido, empeño vano, poner sus ojos en el mismo cielo que hizo suyo un monarca castellano.

Narciso Díaz de ESCOBAR.

De sociedad

Procedente de Sierra Alhambilla ha llegado á nuestra ciudad el ingeniero de minas, don José María Rubio.

Después de breve permanencia entre nosotros ha regresado á Berja acompañado de su hijo el propietario de aquella población, don Gabriel Alcoha.

El abogado don Luis Espinar, ha regresado á Gérgal, después de ultimar los asuntos profesionales para que vino á nuestra capital.

Ha marchado á Terque, el propietario de aquel pueblo, don Guillermo Tapiá.

Ha regresado de Benizalón el Ayudante ingeniero, don Julio Ferrera.

Acompañado de su bella hija Dolores ha regresado á Granada, don Ubaldo Strauch, Teniente coronel de Infantería retirado.

Ha marchado á Serón el conocido minero don Manuel Gómez Martínez.

El primer teniente de Administración Militar, don Miguel Torres Valdivia salió ayer con dirección á Málaga y Melilla.

El jefe de Contabilidad de la Compañía del Sur de España, don Alberto Parrao salió ayer para la ciudad de los cármenes.

El inspector de carnes municipal, don José Lozano Aragón ha marchado á Madrid, en uso de licencia.

Se encuentra en Almería, el agente de la Compañía de Seguros, "El Día" con residencia en Murcia, don Rafael García Pujales.

En el tren correo de ayer marchó á Madrid, el asesor de Marina, don José López Pérez.

Han regresado a Barcelona, los armadores, don Emilio Borrás y don José Escudé.

Guarda cama, el comerciante de esta plaza, don Miguel Domínguez López.

Se encuentra muy mejorado de la grave dolencia sufrida, el hijo menor del secretario de la dirección facultativa de las Obras del Puerto, don Francisco Burgos Seguí.

Ha venido de Lucanena, de las Torres el procurador de los Tribunales don Manuel Rodríguez Medina.

El capitán de la guardia civil don Ángel Bueno, ha regresado de girar la visita de inspección a los puestos de Alhama y otros pueblos.

En el vapor "Velarde" salió ayer tarde para Barcelona nuestro compañero en la prensa, don Pedro Monerri Nieto. Desámonse buen viaje y mucha suerte al estimado compañero.

Procedente de Madrid, ayer llegó a nuestra ciudad en el tren correo, el ingeniero de minas don Bartolomé Aguilera.

Ayer salió para la Ciudad Condal nuestro estimado compañero en la prensa, don José Muley Pérez, al que deseamos muchas prosperidades.

Ha tenido una recaída en la enfermedad que viene sufriendo la Srta. Rosario García y Ramírez de Arellano, hija de nuestro amigo don Rafael García Casero.

Ha marchado a sus posesiones de Alhama, acompañado de su distinguida señora, nuestro muy querido amigo el condejal de este Ayuntamiento, don Carlos Granados Ferré.

Tribuna Neutral

LOS POETAS Y LA GUERRA

Vencidos los espartanos al principio de la segunda guerra de Mesenia, con sultaron al oráculo y siguiendo las instrucciones de éste, buscaron un jefe en su rival Atenas.

Esta, envanecida al ver que recurrían a ella y sabiendo que Esparta no albergaba en su seno a ningún ser que naciera enfermizo o deforme, le envió por burla a Tirteo, poeta cojo y contratecho, pero que ocultaba dentro de su pobre cuerpo un alma grande y un corazón valeroso. Tirteo, consiguió con sus versos inflamar el ánimo de aquellos reacios espartanos, los cuales lograron la victoria cuando creían que se había ocultado en el horizonte toda esperanza de gloria, y habían fenecido para siempre los ideales de grandeza de la nación espartana.

A los 25 siglos, otro poeta, no cojo y toco, sino elegante y pulcro, ha con seguido también con sus versos que, un pueblo se lance a la guerra en busca de un puñado de laureles con que sus litur a otros que quedaron marchitos hace cuatro lustros en los campos africanos.

Pero así como el poeta griego predicó al ejército, el poeta latino lejos del ejército, enardeció al pueblo, y éste siempre inconsciente, arastró a la Patria a una lucha suicida cuando había conseguido a fuerza de habilidad escurrir el bulto y librar a sus hijos de los horrores dantescos de una guerra sin ejemplo.

Italia ha estado 30 años aliada con Alemania y Austria y a la sombra de esta unión, logró consolidar su unidad interna, ensanchar su territorio y ser potencia de primer orden donde las ciencias y las artes se desarrollaban tranquilas, en medio de la seguridad que les prestaba el poderío de sus amigos.

Y cuando estos se encontraron atacados por todos lados, cuando millones de enemigos se lanzaban como fieras sobre ellos, ¿qué hizo Italia la amiga, la espiritual Italia? Dejar solos a sus protectores y encerrarse en una neutralidad sin grandeza.

Y después, cuando la guerra avanza y los rusos caen sobre Austria y esta agobiada por el número necesita hacer esfuerzos sobrehumanos para arrojar de sí el alud moscovita, Italia, en vez de sacar la espada en defensa de sus aliados, de las naciones a quienes tanto debe, se deja arrastrar por las arenas poco nobles de un poeta, y entre los tumultos del mitin y el alocaamiento de un pueblo aturrido, es declarada la guerra a Austria. Esta, teniendo que hacer frente a los rusos y a los serbios, no envía algunas tropas a su frontera del Tírol. Pero como si la Providencia protegiera a los soldados de la doble Monarquía, los italianos, que pensaban aprovecharse del embarazo de su antigua aliada para arrebatarle territorios que creían suyos, aunque hace sesientos años los posee el mismo dueño— se encuentran detenidos en las fragosidades de los Alpes por un puñado de héroes que luchan durante un año y con asombro del mundo salván a la Patria, levantando en esas abruptas montañas tan acostumbradas a presenciar días de gloria, un monumento de grandeza que al igual de las Termópilas, dirá a las generaciones venideras que allí, en aquellas montañas eternamente coronadas por la nieve y rara vez holladas por la planta humana, un pueblo fuerte y digno escribió una de las páginas más hermosas de la historia de los hombres.

Pero pasa el peligro, y Austria, vencedora de rusos y serbios puede enviar refuerzos a los héroes tiroleeses, y entonces, esos soldados que durante tan

lo tiempo han servido de yunque, se convierten en martillo y dan comienzo a esa ofensiva arrolladora, irresistible, que casi sabemos como terminará y que todos miramos con admiración y simpatía. Italia, nación idealista y cuna de portentosos vales, ha querido realizar un sueño y como es natural, encomendar la obra a un poeta. Y hoy, al despertar a la realidad, habrá visto que su poeta no es Tirteo ni sus soldados los de Esparta, y que en vez de a Mesenia abatida y sojuzgada, tiene enfrente un pueblo de héroes, de grandes patriotas que no perdonan las ofensas a la Madre, y que cual los antiguos habitantes del Peloponeso tienen por lema en las batallas: "O con el escudo, ó sobre el escudo."

KIRPATRICK.

Estafeta provincial

Desde Huércal Overa

Por creero de justicia, debo registrar que la gestión de don Pedro de Mena Ueros, primer teniente alcalde de esta localidad está mereciendo los más grandes y unánimes elogios en todo el vecindario.

Sería tarea muy minuciosa describir cuanto lleva hecho en bien de la población desde que se puso al frente de la alcaldía; baste decir que en todo pone mano diligente, para mejorarlos en bien de sus convecinos, habiendo conseguido con su actuación activa é inteligente que las plazas y calles estén constantemente limpias, y que los jardines públicos, hallan sido objeto de grandes reformas, siendo hoy lo que más engalana y hermosa la población.

El depósito de agua de que esta se abastece se ha limpiado según deseaban los vecinos, y ha impulsado todos los servicios de la higiene de tal modo que puede asegurarse que marchan admirablemente.

A los aplausos que tan merecidamente se tributan al Sr. Mena Ueros, debo decir, se unen otros para D. Ambrosio Mena, alcalde Presidente que al ser sustituido por aquel mientras disfrutaba de licencia ha dado a su sustituto cuantas facilidades necesitaba para llevar a cabo tan beneficiosa é intensa labor.

El rumor público atribuye a don Ambrosio Mena, a su vuelta a la Alcaldía el propósito de pagar sus haberes a todos los empleados de este Ayuntamiento, con lo cual demostrará sus condiciones de hombre de gobierno adquiriendo el concepto de insustituible en la política huercalense.

Se encuentra en esta con su distinguida familia el magistrado don José Aroca, que hace días fué nombrado Fiscal de S. M. en la Audiencia de Cádiz.

Procedente de Madrid llegó a esta población nuestro paisano y rico propietario don Salvador García Asensio. También ha llegado desde Valencia nuestra querida paisana la bellísima doña Isabel Asensio Aleido, viuda de Sanchez Varela.

Ha marchado a Murcia con objeto de examinarse en la carrera de Leyes el Director del periódico local "La Voz del Ateneo" don Angel Giménez de Cisneros, y el redactor de dicho periódico don Diego María Sánchez.

En el mercado verificado el día de ayer, lunes, los granos alcanzaron los siguientes precios: trigo, 60 reales fanega; cebada, 30; maíz 44.

Las aves se cotizaron el par de gallinas, 6 pesetas; y tres pesetas el de pollos.

Los conejos se vendieron a 1'50 pesetas el par. En las transacciones de ganado lanar y de cerda, los precios fueron muy elevados.

Hoy a descargado sobre esta población una tormenta, lloviendo torrencialmente, más de una hora; se teme que la cosecha de aceitunas, haya sufrido grandes pérdidas, y además ha paralizado por unos días, la faena de la siega que estaba en todo su auge.

EL CORRESPONSAL.

La guardia civil de Huércal Overa ha practicado gestiones para averiguar el paradero de quince docenas y media de gorras para hombres y niño de la propiedad de José Navarro Fernández resultando haberse caído el bulto que las contenía, del carro que las trasportaba a dicho pueblo, el cual fué encontrado como a unos cuatro kilómetros de Huércal Overa por el vecino de dicho pueblo Francisco Uribe Morata.

Berja El alcalde de aquella ciudad ha oficiado al Gobernador civil manifestándole, en contestación a su requerimiento, que no existe en aquella población ninguna casa de préstamos.

OCASION

Dando grandes facilidades para el pago se venden ocho fincas urbanas de moderna construcción.

Darán razón don Juan Noruentes, Reyes Católicos número 15, de cuatro a ocho de la noche.

Notas militares

A presentarse Para enterarles de asuntos urgentes, que le interesan, deben presentarse en el Gobierno militar, los individuos siguientes:

Ramón López Sánchez, José García Martín, Trinidad Alcántara García, Cristóbal Asián Lucas, Antonio Córdoba

Garmona, Cristóbal Mata Quintana, Manuel Puertas Morales, Juan Salazar García, Antonio Ferrí Casado, Luis Sánchez de la Casa, Cristóbal Abad Esleban, Antonio Berenguel Urefia, Francisco Casero Padilla, Juan Ferrer Fernández, Juan Vazquez Capel, Andrés Herrera Vicente.

Francisco Martínez Marín, Manuel Martínez, Manuel Navarro Lorenzo, Francisco Rubio Hernández, Antonio Rodríguez Castro, José Sierra Guardia, José Heras y Heras, Juan Martínez Cruz, Enrique Martínez Piqueras, Guillermo Criado Martín, José López Marfide, Juan Romero González, José Ruiz Gallart, Manuel Sierra Serrano.

Francisco Géspedes Sánchez, Juan Escamez Magaña, Eleuterio Bermudez Altar, Manuel Navas Cantero, Manuel Martínez Carreño, Sebastián Herrada Hernández, Abelardo Marín Lechuga, Onofre Miranda Sánchez, Francisco López López, Antonio Fuentes Montoro, Antonio Ordoñez Santiago y Manuel Navas Hernández.

TRIBUNALES

El juzgado de instrucción de este partido interesa la busca y detención del procesado por el delito de hurto Miguel Parra Martínez, para que se comparetara en prisión.

El juez de instrucción de Sorbas cita para que se persona ante su autoridad, al procesado José López Rubio, para que preste declaración en causa que en su contra se instruye, por el delito de disparo y lesiones.

El Corpus en Granada

Hemos recibido un cartel anunciador de las Fiestas del Corpus y Feria Real de Granada, primorosamente editado.

Representa el cromó dos bonitas mujeres de la tierra andaluza, ataviadas con la clásica mantilla y la peña de teja. El original es de R. Mir, artista bien conocido y elogiado. Agradecemos el envío a la Comisión de Fiestas granadina.

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA

Termómetro seco	26'8
Idem húmedo	16'5
Barómetro	762'9
Termómetro	22'5
Máxima a la sombra	23'2
Mínima	31'5
Viento	N-1
Mar	rizada
Cielo	cuabierto

POR LA TARDE

Termómetro seco	20'5
Idem húmedo	18'2
Barómetro	765'6
Termómetro	22'5
Viento	S.O.2
Mar	rizada
Cielo	nublado

Prensa Oficial

El Boletín El publicado anteaayer contiene los siguientes asuntos:

—Edicto de la Jefatura de Minas anunciando que don José Sánchez Entrena ha solicitado la propiedad de 8 pertenencias de liguito con el título de "Roma" del término de Roquetas.

—Relación de los acuerdos adoptados por la Diputación provincial durante el semestre anterior.

—Edicto de la Delegación de Hacienda sobre los montes públicos.

—Anuncio de la Alcaldía de Albox, sobre quintos.

Relación de los individuos matriculados en la Ayudantía de Marina de Garrucha.

Colegio Frelbeliano de señoritas

Con motivo de la fiesta eucarística de la Cofradía de la beata Inélda, organizo para ayer en la Iglesia de Santo Domingo, la Directora de dicho Colegio Doña Carmen Fernández Tello, preparó a varias de las aplicadas niñas que asisten a sus clases, para que recibieran la primera comunión.

En efecto el día de la Asensión fué de gran festividad para las alumnas de ese Establecimiento, de ya larga y siempre honrosa y lucida historia en esta capital, donde han hecho sus estudios centenares de discípulas, que hoy constituyen una verdadera legión de distinguidas damas que honran este rincón de Andalucía.

La Iglesia se había engalanado artísticamente, y antes de llegar las niñas que habían de recibir el pan eucarístico había concurrido un gran número de señoras, entre el cual se encontraban las personas de las familias de aquellas y muchas señoras que en otro tiempo fueron alumnas de Doña Carmen Tello.

La ceremonia de dar la comunión a las niñas fué realmente conmovedora. Estas fueron María Luisa Rodríguez Heño, Pepita Rodríguez Herpeño, Lolita Cuadrillero Correa, María Moro Torello, Angela Gimenez Biblión, Carmen Gancallo Soria, Esperanza Pérez González, Natividad Soria Ramirez, Carmen Murillo Hernández, Manuela Abad Ramirez, Candelaria del Aguila Garcia y Pepita Mazo Amat.

Durante el acto el coro de la Cofradía interpretó Letrillas á Jesús Sacramentado.

El Prior de la Comunidad de los Dominicos Fray Zacarías Minguez predicó una elocuente plática.

Por la tarde, concurrieron las alum-

nas del Colegio Frelbeliano a la casa de su directora, la cual las obsequió bondadosamente entregando además un bonito regalo a cuantas niñas habían conculgado por primera vez, como recuerdo del acto.

De dicha fiesta como de otras que con tan piadosos propósitos y amor a la instrucción, se han organizado en el Colegio Frelbeliano modelo entre los de su clase y predilecto de la buena sociedad almeriense, quedará gratísima memoria.

Felicítamos a las ilustradas profesoras y muy especialmente a la Directora del Colegio, la reputada Maestra Normal, doña Carmen Tello.

Para Diputaciones y Ayuntamientos

LA JURISPRUDENCIA AL DIA es la única revista en España que cada quince días publica las sentencias de las Salas de lo civil y lo contencioso del Tribunal Supremo, sin esperar su publicación en la Gaceta y anticipándose a ésta en unos cuantos meses.

Su forma encuadernable y los índices que a fin de año completan los tomos, hacen de LA JURISPRUDENCIA AL DIA una publicación necesaria para las Diputaciones y Ayuntamientos. Así acaba de reconocerlo una R. O. del Ministerio de la Gobernación, firmada por el Sr. Alba, que dice lo siguiente: "Vista la instancia que he elevado a este ministerio don José Alvarez Arranz como Director de la revista LA JURISPRUDENCIA AL DIA, en supl "ca de que se declare de utilidad dicha publicación para las Diputaciones provinciales y Ayuntamientos Consil "derando que la expresada Revista pu "blica quincenalmente las sentencias "dictadas por las Salas primera y tercera del Tribunal Supremo, siendo in "dudable que esta última nos referir "se a la materia contencioso admini "trativa, su conocimiento ha de ser de "reconocida conveniencia para las cor "poraciones provinciales y municipa "les: Considerando que esta publica "ción ha sido declarada de utilidad pa "ra Magistrados, Jueces y Secretarios, "Registradores y Secretarios judiciales "por Real orden de 30 de Diciembre de "1914; S. M. el Rey (q. D. g.) ha te "nido a bien declarar de utilidad reco "nocida para las Diputaciones provin "ciales y Ayuntamientos la revista in "dicada. De Real orden lo digo a Vd. "para su conocimiento y efectos."

Dios guarde a Vd. muchos años. Madrid 17 de Febrero de 1916.—S. Alba" LA ADMINISTRACION DE LA JURISPRUDENCIA AL DIA (calle Mayor número 46, MADRID) envía números de muestra a quien lo solicite, y admite suscripciones a razón, de 1'50 pesetas al mes, por trimestres, semestres ó años.

Casas de Socorro Hoy prestan servicio en estos benéficos establecimientos, los facultativos siguientes:

La municipal Servicio de guardia: Médico, don Antonio Fernández Larena, Practicante, don Antonio Herrera.

Servicio de retén: Médico don José Cordero Soroa.

Practicante, don José Soler Ortega.

La Obrera Servicio de guardia: Médico, don José Cordero Soroa.

Practicante, don Mariano Alias.

Servicio de retén: Practicante, don Emilio Guillén.

Espectaculos

En Variedades.

Esta noche se proyectará en el teatro de este popular coliseo la preciosa película en dos partes exito reciente de todos los Gines titulada "Devoción de esclavo" hermosa cinta de gran atracción y decoración natural y bello.

Aguinas se exhibirá otra película en dos partes con el nombre de "La hora fosca" igualmente bella é interesante.

Y por último la divertida cinta de arte acrobático tomada al natural titulada "The Alegrias"

Como se ve el programa no puede ser más variado y escogido para pasar una velada divertida.

El próximo jueves tendrá lugar en este favorecido coliseo el debut de la notabilísima Compañía de Dramas poéticos y obras de espectáculos a cuyo frente figura el genial actor Francisco Comes y la eminente actriz Emilia de la Vega, los cuales han obtenido los más insinjeros éxitos ante los públicos de Madrid y otras capitales de España.

Trata la Empresa del coliseo del pueuerver de dar a conocer al público de Almería estos dramas que despertan el interés de las multitudes con escenas de culminante emoción y novelesco origen.

Como primer drama de esta serie interesante que forman el repertorio de la notable Compañía Comes Vega se pondrá en escena el citado jueves la obra de insuperable emoción en 4 actos premiada en el concurso del Teatro de New-Parz en Nueva-York y representada 500 noches consecutivas "Los secretos de la Corte de Veronía ó un crimen de Lesa Majestad" en cuya representación lucen sus personajes un lujosísimo vestuario y sus escenas unas decoraciones espléndidas por su belleza.

Sabemos que al solo anuncio de este interesante espectáculo, nuevo en esta capital, son tantos los aficionados y personas de buen gusto que han ac-

dido a inscribir sus nombres en las listas del abono que será fácil, verlo cubierto por completo en un plazo brevísimo.

Bien es verdad que la Empresa ha señalado precios inverosímiles, dada la importancia del espectáculo.

Salón Ideal Anoche estuvo muy concurrido este salón.

Función para esta noche: "Te la debo Santa Rita", "Dormirse en la cuna" (estremo), y "El Santo de la Isidra"

La empresa hace público que el ticket sólo sirve para una sección. Entrada al consumo.

Boletín religioso

Santos de mañana

Primer Sábado. Ss. Laurentino, Claudio é Isaac, mrs; Paula, vg y mr; Clotilde reina; Oliva, vg; B. Juan Grande, conf.

Cultos de mañana

El jubileo peculiar en S. José por la Asociación.

Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde es a las seis.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. S. Sebastián: Durante este mes de Junio todos los días a las siete y media misa con exposición de S. D.M. con sus ejercicios correspondientes y comunión general.

Para las asociaciones del S. Corazón de Jesús y apostolado de la oración. S. Pedro. Por la tarde a las siete y media continúan los cultos al Sagrado Corazón de Jesús con exposición letanía cantada ejercicios y reserva.

Compañía de María. Todos los días a las siete y media Misa rezada en el altar del S. Corazón haciéndose en ella el ejercicio de mes.

Sagrado Corazón de Jesús En esta Iglesia durante todo el mes se harán los ejercicios por la mañana en la Misa de 5 y media y 7 y media y por la tarde a las siete.

Cumplimiento pascual: Hasta el treinta de este mes se pueden cumplir con las graves preceptos impuestos por Nuestra Santa Madre la Iglesia de confesar y comulgar por Pascua florida

Cartera local

Niño herido

En la calle del Gran Capitán dió ayer una caída el niño de 7 años Manuel Lucas Almcéjia, ocasionándose una herida de dos centímetros en la región parietal izquierda.

Dicha lesión le fué curada en la Casa de Socorro.

Riña y escándalo

En la plaza del Mercado rieron ayer tarde dos individuos, completamente embriagados, que promovieron un fuerte escándalo.

La guardia municipal intervino, por cuya razón no hubo que lamentar ningún suceso desagradable.

Sociedad de Autores Españoles. Para hacerle entrega de las cantidades

que le han correspondido por la Sociedad de Autores Españoles, se servirán concurrir a casa del Representante de dicha entidad (Obispo Orberá, 47) hoy, a las dos de la tarde, el autor D. Isidro Soler, residente en la actualidad en Almería, y a quien se le han representado sus obras durante los meses de Marzo y Abril en los teatros de Granada, Pozuelo, Andujar, Arganda y Madrid.

Al mismo tiempo se le hace presente a dicho señor que en el caso de dejar pasar cinco días sin recoger su liquidación, ésta será devuelta a la Sociedad.

Los exploradores. Los que componen el grupo rojo concurrirán hoy viernes 2 a las nueve de la noche al domicilio social.

Los que componen los grupos rojo, verde y azul concurrirán el domingo 4 del actual a las 7 de la mañana al domicilio social, de uniforme con cuerda y bordón, almuerzo y ración de agua correspondiente para la expedición semanal al lugar denominado "San Telmo"

Los que deseen comer en común, entregarán antes del viernes, a las diez de la noche, 40 céntimos, al guía de cocina Sr. Viada.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago é intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Las fiestas de feria.—Reunión. Convocados por la comisión de fiestas, se reunieron ayer en el Ayuntamiento los comerciantes é industriales de la capital.

Se nombraron representantes de cada uno de los gremios, para el reparto de las cantidades con que han de contribuir a los gastos de la próxima feria, acordándose reunirlos a la mayor brevedad para dar cuenta de las gestiones practicadas.

Muebles. Ante de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

JUAN CRIADO GONZALEZ Armero. — Plaza Nicolás Salmerón, número 4. Almería.

Representantes. Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo.

Escribid, con sello para la contestación al Director Colegio de niños; calle de Quintana 5. Almería.

Precisan buenas referencias en esta plaza.

Abanicos. Acaba de recibir la perfumería VENUS las últimas novedades que vende a precios baratísimos. Puerta Purchena 4.

Banco Español de Crédito
Capital, 20 millones de pesetas
 AGENCIA EN ALMERIA

CAJA DE AHORRO

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 % acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Cerveza Pilsen
MARCA
E PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.
 Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona.
 VENTA EXCLUSIVA.

JOSE TORO GARCIA
 SANTO CRISTO, 2.

Balneario de Alhama de Almería

Dirección, Dr. Compani

EX-INTERNO DE LOS HOSPITALES DE BARCELONA, LAUREADO QUE FUE DE AQUELLA FACULTAD Y ME DICO DE BARCOS POR OPOSICION

AGUAS TERSUALES DE MARAVILLO SA EFICACIA EN EL REUMATISMO, GOTA, PARALISIS, HISTERISMO, COREA Y EPILEPSIA, ESPECIALIDAD EN LAS NEURALGIAS (LUMBARGO, CIATICA, ETC.)

ELECTROTERAPIA

Fonda en el Establecimiento

SIGA LA GUERRA

Para demostrar al público que no existe contubernación entre nosotros, corraleros de carne, y los abastecedores, según el simpático cortador que nos hace la guerra, hemos decidido vender la carne, desde el día cuatro del actual, a los precios siguientes:

Un kilo de carne de cordero y cabrito ... 1'75 ptas.
 Una cuarta id. id. id. ... 0'90 ptas.
 Medio id. id. id. id. ... 0'45 ptas.

Dicha carne se vende en las barracas "La Juventud" frente al repezo "La Higienica", esquina a la puerta que dá frente a la calle de Reyes Católicos.

MANUEL LOPEZ MARTINEZ Y JUAN MARTINEZ GARCIA

Nuestras conferencias telegráficas

La política

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

La "Gaceta" publica hoy un real decreto autorizando la exportación de carbones vegetales, mediante el pago de 40 pesetas.

También se permite la salida de las lentejas y las alubias, mediante el pago de 20 pesetas para las primeras y 21'00 para las segundas, por cada fracción de cien kilos.

ROMANONES DE VIAJE

El Presidente del Consejo que marchó anoche a sus posesiones de Guadalajara, ha pasado hoy el día en aquella ciudad con objeto de asistir a los festejos que se están celebrando.

MEJORIA DE ALBA. — LO QUE PIENSA HACER.
El ministro de Hacienda, se halla mejorado de su dolencia. Hoy abandonó el lecho, pero no ha salido a la calle.

Es probable que mañana concurra a su despacho del ministerio. Quizá el sábado lea en el Congreso, los presupuestos.

RUIZ JIMENEZ EN EL CAMPO

El ministro de la Gobernación pasó el día de hoy en el campo.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE BERGAMIN. — LO QUE DICE "EL LIBERAL". — LO QUE OPINA "A B C".

Continúan haciéndose en todas partes, comentarios al discurso que ayer pronunció en el Senado el exministro datista señor Bergamín.

La mayor parte de la prensa de hoy se ocupa y comenta aquel discurso.

"El Liberal" dice que del discurso del señor Bergamín sólo quedaron dos cosas: el vapuleo dado a los mauristas y la franca intransigencia conservadora frente a los catalanistas.

"A B C" considera que Bergamín se ha limitado en su discurso a resarcirse del silencio obligado que ha observado durante muchos años.

"El Radical" aplaude a Bergamín en la parte que ataca a los regionalistas.

LA LABOR DEL SENADO

Aunque el gobierno confiaba que se votaría en el Senado la contestación al Mensaje de la Corona, parece que aquella votación se dilatará dos sesiones más.

El debate continuará, por que además de las rectificaciones de los señores Rodríguez San Pedro y Bergamín, los regionalistas intervendrán y el señor Alba pronunciará un discurso contestando a los señores San Pedro y Bergamín.

Además terciarán en el debate para ausonías, otros senadores.

EL SENADOR HERRERO REHUSA UN BANQUETE

El senador señor Herrero ha declinado el honor de aceptar el banquete que le ofreció el cuerpo de arcanjeros por su acertada intervención en la discusión del mensaje de la Corona.

REGRESO DE ROMANONES Y DE RUIZ JIMENEZ

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación, regresaron esta noche, a primera hora, a Madrid.

Los dos ministros asistieron a la función que se ha celebrado en el circo de París.

LA FAMILIA REAL EN EL TEATRO.

La reina María Cristina y otros miembros de la familia real, acompañados de la condesa viuda de Lanos y del comandante Loraga, ayuante del rey, asistieron esta noche a la función del circo de París.

OBRAS EN LA ALHAMBRA DE GRANADA

Los diputados por Granada señores La-Única y conde de Guadana, han visitado al señor Burell, al secretario señor Rivas y al director general de Bellas Artes señor Anguila, con objeto de conseguir que sea asfaltado el pavimento del palacio de Carlos V, antes de las próximas fiestas del Corpus.

El ministro acogió favorablemente la petición, encargando al señor Rivas el despacho de los trámites burocráticos necesarios para realizar el proyecto.

VIAJE POR EL FONDACK

El representante de España en Tánger, telegrafía que llegaron a Tánger, procedentes de Tetuán, Du boy de Lome, Milans, Boch y otros paisanos, habiendo verificado el viaje por el Fondack, con completa seguridad.

De todas partes

NUEVO ACADEMICO DE LA LENGUA.

Ha sido elegido académico de la Lengua de la real Academia Española, el marqués de Figueroa, por 13 votos contra 11 que obtuvo el señor Ugarte.

LA FIESTA DE LA ASCENSION EN PALACIO

En Palacio se ha celebrado hoy capilla pública con motivo de la festividad del día.

La ceremonia religiosa se ha verificado con mucha solemnidad, estando concurridísima.

Asistieron los reyes, la reina madre, los infantes y toda la alta servidumbre de la casa real.

Se formaron las comitivas de costumbre en este día, que recorrieron en procesión las galerías de palacio.

Esta ceremonia fué presenciada y tomaron parte en ella los obispos de San Luis de Potosí, de Ciudad Real, de Segovia y de Salamanca.

EN EL HIPODROMO. — CARRERAS DE CABALLOS.

Esta tarde se han celebrado en el Hipódromo brillantes carreras de caballos, que estuvieron concurridísimas.

Asistieron los reyes, los infantes, muchos diplomáticos y varios personajes de la aristocracia y de la política.

El desfile ha resultado brillantísimo.

EXPLOSION DE DOS BOMBAS DE DINAMITA.

En el pueblo de Ervedelo de la provincia de Orense ha ocurrido hoy un suceso que alarmó a todo el vecindario.

En la casa del vecino de dicho pueblo, Arturo Rojel, explotaron 2 bombas de dinamita produciendo grandes destrozos.

Han sido recogidas sin explotar otras varias bombas.

Las autoridades han detenido a tres sospechosos.

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA.

En la Academia de la Historia se ha dado posesión hoy al académico de número don Vicente Lamperes Romea, arquitecto y cultísimo escritor.

El acto fué presidido por el padre de la historia que tenía a cada lado al obispo de Madrid y al de San Luis de Potosí.

En los estrados tomaron asiento numerosos académicos entre los que figuraba la condesa de Pardo Bazán.

El discurso del recipiendario ha versado sobre "Los menaños del siglo V y el castillo real de Manzanares".

El señor Lamperes, fué muy aplaudido por el distinguido auditorio.

Contestó al nuevo académico don José Ramón Melyda, el cual enaltecíó los merecimientos de Lamperes.

En párrafos muy elocuentes elogió sus monografías y ensalza la importancia de la Arquitectura y la Arqueología.

MUERTO POR EL TREN

Telegrafían de Zaragoza, que cerca de la estación de Mores ha ocurrido un desgraciado accidente, que ha costado la vida a una persona.

Un individuo, cuyo nombre se desconoce, se encontraba recogiendo carbón en la vía, por donde momentos después había de pasar el tren de mercancías número 1.800, con destino a la estación antes citada.

Por lo visto, el individuo, no se dio cuenta de la llegada del tren, que le arrolló, quedando muerto en el acto.

El cadáver no ha sido identificado.

EN VALENCIA. — UN MITIN

Comunican de Valencia que se

ha celebrado en la casa de la Democracia, un mitin para pedir el indulto de los reos de Cenicero.

Presidió el catedrático Merino Conde.

Hablaron los representantes de varias sociedades obreras republicanas, combatiendo rudamente al caciquismo.

Se adoptó el acuerdo de pedir al Gobierno el indulto de los reos.

LA HUELGA DE FERROVIARIOS

Dicen de Valencia, que sigue en igual estado la huelga de los obreros de talleres del ferrocarril central de Aragón.

Hoy acudieron al trabajo varios obreros.

UN SUBMARINO FRENTE A VINARÓZ

La Compañía ha admitido á otros obreros esquirols.

LA CONDESA DE PARIS

En el expreso de Francia ha marchado á su castillo de Raudán, la condesa de Paris, después de haber pasado breve temporada al lado de los infantes don Carlos y doña Luisa.

GAONA ENFERMO

Se encuentra enfermo con fiebres altas el matador de toros, Rodolfo Gaona.

Por dicha causa no ha podido torear hoy en la plaza de Madrid.

EL ESTADO DE MALLA

Según el parte del Doctor Bastrina, Malla curará de la grave cogida que sufre.

Dentro de la gravedad continúa mejorando.

REVOLUCION EN CHINA

Noticias recibidas de París, dan cuenta de que ha estallado la revolución en varias provincias de China.

La provincia de Yu Nan ha proclamado su independencia.

De dieciocho provincias, ocho están en revolución.

Casi todo Anturg, está en poder de los rebeldes.

EL PARLAMENTO INGLES

La Cámara de los Comunes, reanuda su trabajo parlamentario, el día 20 de Junio.

MUERTE DEL GENERAL GALLIE

Comunican de París, que ha producido general sentimiento la muerte del general Gallieni.

Un gentío inmenso, desfiló ante la capilla ardiente, la cual velaban soldados de la guardia republicana.

El féretro estaba rodeado de coronas, abundando los trofeos y banderas tomadas al enemigo en las campañas coloniales.

El Presidente de la República, Mr. Poincare y todos los ministros, visitaron la capilla, depositando flores sobre el ataúd que encerraba el cadáver.

El general Joffre, ha publicado un orden del día, ensalzando los grandes servicios prestados á la patria por el invicto general, al que cita modelo de militares.

Los funerales han resultado imponentísimos.

En la capilla ardiente se celebró una solemne ceremonia religiosa, después de la cual, pronunció el ministro de la Guerra un elocuente discurso, ensalzando el heroísmo de Gallieni.

El cadáver fué trasladado al panteón de inválidos.

En el imponente cortejo fúnebre figuraban el Presidente de la República Mr. Poincare, el Gobierno en su totalidad, muchas representaciones oficiales y numeroso público.

Rompía marcha un batallón de tropas metropolitanas y otro de tropas coloniales, que tomaron parte en la victoriosa campana del Marne, las cuales hicieron los honores al cadáver disparando las salvas de ordenanza en el momento de darle sepultura.

En las calles por donde desfiló el fúnebre cortejo, se apiñaba enorme muchedumbre.

DISCURSO DE WILSON

Según cablegramas de Washington, el presidente de la República, Mr. Wilson, asistió á los actos con-

memorativos de la guerra de sucesión.

Pronunció un discurso diciendo que los Estados Unidos se hallan dispuestos á tomar parte en la alianza de las naciones defensoras de los derechos de la humanidad.

DIMISION DE UN GENERAL

Dicen de París, que ha dimitido Mr. Gautier encargado de la censura de la guerra.

ATENTADO CONTRA ROGSEVELT

Comunican de Nueva York, que á la llegada del expresidente de la República M. Teodoso Roosevelt, á Arkansas City, un desconocido le arrojó un cuchillo no hiriénole por fortuna.

De la guerra

PARTE OFICIAL FRANCES

El comunicado oficial dado en París á las tres de la tarde, es el siguiente:

Orilla izquierda del Mosa.—Durante toda la noche última hubo un bombardeo continuado de gran violencia en la región Mort Homme.

El vivo fuego hecho por los franceses rechazó por completo un ataque alemán al cual se lanzaron ayer contra las posiciones francesas pendientes al Este de Mort Homme.

Orilla derecha del Mosa.—Los combates de artillería habidos tomaron carácter de extraordinaria violencia al Oeste y al Este del fuerte de Douaumont.

De avión.—Durante la noche del 31 de mayo al 1 de Junio unas escuadrillas de aviones franceses lanzaron 20 bombas en las estaciones del ferrocarril en Thionville, Audón, Romín y 50 bombas de metralla sobre el centro del abastecimiento de Azalles.

LA SITUACION EN GRECIA

El Gobierno alemán ha garantizado al Gobierno griego, que no intenta ocupar Gavalla, ni Macedonia del sur.

El ministro griego ha declarado que, si empiezan las operaciones, el ejército griego se retirará de la zona de acción.

Únicamente se ocupará de asegurar la vida y los bienes de la población.

El abastecimiento de la Macedonia del Sur, está asegurado por los automóviles del ejército griego.

Los turcos concentran artillería é infantería en Kanthi.

NUEVO ZEPPELIN

Comunican de París que en los últimos días se ha visto volar sobre el lago Constanza un gran zeppelin de nuevo modelo.

Mide 340 metros de largo, con una capacidad de 54.000 metros cúbicos.

Lleva 7 motores, 4 barquillas acorazadas, morteros, 5 cañones, ametralladoras.

Pesa 40.000 kilos y puede elevarse á 5.000 metros de altura.

VAPOR INGLES HUNDIDO

Participan de Londres que por los submarinos alemanes, fué hundido el vapor inglés "Catagard".

No se tienen detalles de la agresión.

Vapor Austriaco a pique

Noticias de París, dicen que los italianos hundieron en Trieste á un gran vapor austriaco.

OTRO VAPOR INGLES TORPEDEADO.

De Argel dicen que llegó á aquel puerto un transporte conduciendo la tripulación del vapor inglés "Trumet", echado á pique por un submarino alemán.

LA GUERRA MARITIMA Y AEREA.

Dicen de Londres que Mister Samuel, Ministro del Interior, ha dado en la Cámara de los Comunes la cifra total de víctimas ocasionadas en los ataques marítimos y aéreos de Inglaterra.

En tres ataques de mar, mataron á 61 hombres, 40 mujeres y 73 niños. É hirieron á 611 personas.

El número de raids aéreos ha sido 44.

Causaron la muerte á 222 hombres, 114 mujeres y 73 niños.

Hirieron á 1.005 personas.

Los soldados de Marina representan una fracción relativamente escasa en estos totales.

PRISIONEROS BULGAROS Y RUSOS.

Noticias recibidas de Ginebra dicen que el corresponsal de la "Gaceta de Lausanne", afirma que entre los prisioneros hechos por los italianos durante la reciente ofensiva austriaca, figuran numerosos búlgaros y rusos que los austriacos llevaron á aquel frente para construir trincheras.

RENDICION INMINENTE

Dicen de París que los turcos realizan supremos esfuerzos en la defensa de Mosul.

La caída de dicha plaza es inminente por la situación de los sitiados es insostenible.

VELERO DETENIDO

Comunican de Viena, que un buque alemán, ha detenido á un velero holandés, por sospechar se dedicaba al espionaje.

NICOLAS II

Dicen de Petrogrado que el emperador ha visitado la escuadra del Mar Negro.

Después recorrió los alrededores de Sebastopol, examinando las defensas.

SANCHEZ ORTIZ

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirujía general.

ELECTROTERRAPIA

Consulta: de 1 á 4.

Soulevard, 88.—Almería.

José Balboa y Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid.

Ex médico Director del hospital francés de Tánger y ex agregado á dicha Embajada. Condecorado con la orden de Villaviciosa de Portugal. Premio de la reina Victoria de Inglaterra, por méritos contraídos en su carrera, y ex director de Sanidad en Tánger, nombrado por el cuerpo diplomático. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Cura rápida de las fistulas vesico-vaginales.

Consulta de 3 á 12 por la mañana y de 2 á 5 por la tarde: Calle del Conde de Ofalla, número 22.

TOROS

EN MADRID

Hoy se celebró la anunciada corrida en esta plaza.

Se lidiaron toros de Taberneros, que resultaron desiguales.

PRIMERO

Paco Madrid lo toreó de capa con valentía.

Con la muleta hizo una emocionante faena, sobresaliendo varios pases de pecho colosales.

Entró a matar y agarró una superior estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO

Joselito le paró los pies con varias verónicas estupendas.

Con la muleta realizó una labor de artista, siendo cada pase coreado por el público.

A la hora de matar estuvo regulado. (Ovación.)

TERCERO

Saleri toreó superior de capa.

Con la llanquila dió la nota de buen torero.

Con el estoque bien. (Ovación.)

CUARTO

Madrid valiente en todo.

Entró a matar a volapié dando un monumento. (Ovación.)

QUINTO

Gallito, enorme, toreando de capa y muleta, sobresalieron tres naturales arcosuperiores.

Con el acero regular.

SEXTO

Saleri, superior en todo.

Fue curado en la enfermería de un puntazo en la región pectoral.

También el banderillero Rafael Madrid, resultó con un puntazo en el muslo.

Un mono sabio fué cogido y pasó á la enfermería con varias contusiones en la cara.

EN BILBAO

Con gran animación se celebró la corrida anunciada para hoy.

Lochnerio de Bilbao ha tenido unas de sus mejores tardes.

Toreo superiormente de capa y de muleta, y a la hora de matar agarró tres enormes volapiés.

Fue ovacionado y se le dieron las orejas de sus toros.

Torqueto ignorante y miedoso.

El banderillero Sánchez Mejías resultó contusionado en la región metacarpiana.

Un picador pasó á la enfermería contusionado.

EN SALAMANCA

Martín Flores, mediano.

Posada y Alcalaño desgraciados.

EN TERUEL

Luis Freg valiente toreando de muleta y regular matando.

Ballesteros, incoloros.

EN BARCELONA

En la plaza monumental hubo co-

EL AGUA DEL
Manantial "Asdrubal"

de reconocida eficacia para la DIABETES, SACARINA, ESCROFULISMO, ARTRITISMO, GOTA, Y ALBUMINURIA, se encuentra de venta en todas las principales farmacias al precio de pesetas 1'40 botella con abono de pesetas 0'40 por casco que se devuelve.

Depositario para Almería y su provincia

DON JOSE DE TORO GARCIA

SANTO CRISTO 2.

Difusión y Administración: Calle Ilana 6, Madrid.

Discos "Odeon"
GRATIS

á cambio de
DISCOS USADOS

PIDANSE DETALLES Y CONDICIONES A SU REPRESENTANTE EXCLUSIVO LUIS SANCHES PUNZON, PASEO DEL PRINCFE 33, (FRENTE A LA REPRESENTACION).

LA ISLA DE CUBA

Gran Pañería y Sastrería

Calle Real, número 2

En este acreditado establecimiento acaba de recibirse para la presente temporada todas las novedades para caballeros y niños, colecciones interminables a precios baratísimos.

Extensas y variadas colecciones en Lanas, Alpacas, Frescos, Estambres, Cortes de pantalón medio ancho, Lanas blancas, lisas y listadas; Chalecos de Fantasía, Guardapolvos de viaje para señoras y caballeros, Camisas, Camisetas, Calcetines, Corbatas, Cuellos y puños.

SE HA RECIBIDO UN GRAN SURTIDO EN GENEROS PARA TRAJES DE CABALLEROS DE PURA LANA, COLORES SOLIDOS, DIBUJOS DE GRAN MODA QUE SE VENDEN A PRECIOS MUY BARATOS. EN NEGROS Y AZULES COLORES SOLIDOS GARANTIZADOS, DESDE 10 PESETAS CORTE HASTA 70 PESETAS. BONITO Y COLOSAL SURTIDO EN DRILES Y TELAS DE HILO, DIBUJOS QUE ENAMORAN, TODOS DE GRAN NOVEDAD A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN OTAS PARTE. ESPECIALIDAD EN TRAJES HECHOS PARA NIÑOS EN LANA Y DRIL, FORMAS DE ULTIMA MODA, DESDE 2'50 PESETAS HASTA 30 PESETAS.

¡OCCASION.-RECLAMO INCREIBLE!

GUARDAPOLVOS PARA VIAJE, DESDE 3'50 PTS. TRAJES HECHOS DE DRIL PARA CABALLEROS, BONITA COLECCION DONDE ELEGIR, DESDE 7 PTS. HASTA 30 PTS. TRAJES HECHOS, DE ALPACA, DESDE 13 PESETAS. CORTE DE PANTALON DE FRANELAS LISTADAS, DESDE 3'75 PESETAS. TRAJES HECHOS DE DRIL PARA CABALLEROS, CLASE SUPERIOR FORMA SPORT, DESDE 18 PESETAS. PANTALONES HECHOS DE FRANELA BLANCAS, LISTADAS Y LISA, DESDE 5'00 PESETAS. AMERICANAS O GUERRERAS DE DRIL, DE BUENA CALIDAD, SURTIDO DE COLORES DONDE ELEGIR, DESDE 3 PESETAS EN ADELANTE.

LA SECCION DE SASTRERIA PARA TRAJES A LA MEDIDA ESTA A CARGO DE REPUTADOS MAESTROS SASTRES, QUE GARANTIZAN SU CONFECCION, EL BUEN GUSTO Y LA ELEGANCIA DEL CORTE, COMO IGUALMENTE LA PRONTITUD Y ECONOMIA.

NO OMPRAD NADA SIN VISITAR ANTES LA PAÑERIA "ISLA DE CUBA", FRENTE AL SIGLO, QUE ES LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y ALERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 23.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Almería un mes ... 1'50
Provincias trimestre ... 5'00
Extranjero ... 10'00
Para revendedores 25 ejemplares 75 etc
Número suelto 5 céntimos.
Ídem atrasado 25 céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS
En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'50.
En 2ª y 3ª ... 0'20.
En 4ª ... 0'20.
Comunicados a precios convencionales

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agentes en todas las provincias de España, Francia y Portugal



AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASO DEL PRINCIPE 30

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL RONSH GUSO S. F. H. A. CATEURA.
Gran autopiano "SONORITAL". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.
Rollos de 65 y 88 notas para autopianos.
Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.
Música de todos los autores clásicos y modernos.
LUIS SANCHEZ PUNZON, Paseo del Príncipe 23. (frente a la Diputación).
PASO DEL PRINCIPE. — ALMERIA — TELEFONO NUM. 235

Gran Fábrica de Muebles

Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera

ALMERIA

Grandes existencias de muebles de todas clases de estilos

Exportación

ALMACENES Y DESPACHO: Navarro Rodrigo, 4 y 6: FABRICA: calle Eguilior

H. INGLÉS

El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje.
Precios especiales para estables

Los avanes son debidas a un relajamiento de las fibras de la piel. Conservádeles su elasticidad.

L. FLOREINA

CREMA DE BELLEZA

Hace suave, fresco y perfumado el cutis.

El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25
Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GARARD, 48, Rue d'Alésia, PARIS

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS

GRANDES EXISTENCIAS

Se hacen toda clase de trabajos especiales.

Azulejos, cementos y cementos Portland de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

JOSE VICENTE CASTILLO
Granada 35.—Almería.

A. Ramirez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10

OBISPO ORBERA NUMERO 24.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París y Hispano-Americana.

Consulta de 7 a 9 mañana y de 1 a 5 tarde.
Puerta Parahana 6.

DOCTOR EDUARDO PÉREZ OCHOA

del Hospital Provincial

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos.
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta de 2 a 4. Calle del Cid, núm. 7

A LOS PARRALEROS

Excelentes injertos sobre diversas variedades de plantas americanas.

Para precios y condiciones dirigirse a Felipe Andrés en Huelva.

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

■ No contiene adición de alcohol - Es mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva ■

REPRESENTANTE: **Antonio Gómez Mayor**

Emilio Ferrera y Hermano

Aguilar Martell 11 12 14 16
y Martínez Campos 19 21

NIERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, CARBURG DE CALCO, EFECTOS NAVALES, CAPRICIOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

al 5'25 por 100 anual

Agencia **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**
del Príncipe, 10

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALEX)

ESTÓMAGO e INTESTINOS

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.